

Noticias de Barcelona

Hidroaviones portugueses en crucero de maniobras. Detenciones. — Ciclista atropellado. — El autor de un robo. — Procedentes de Francia son esperados de un momento a otro en esta capital varios hidroaviones portugueses oportunamente autorizados, que están efectuando un crucero de maniobras por los puertos más importantes de Europa.

Desde Barcelona se dirigen a Los Alfaques, donde permanecerán un par de días y regresarán a Lisboa después de pasar también por Los Alcázarés. Ha sido detenido el chófer Salvador Puigdollers, que guiaba el automóvil que en la avenida de Alfonso XIII chocó con un autotaxi, accidente a consecuencia del cual resultaron heridas cuatro personas.

El detenido ha sido puesto a disposición del Juzgado. En la carretera de Cornellá fue acausado por un automóvil Vicente San Pedro, de quince años, que guiaba una bicicleta.

El ciclista sufrió lesiones de importancia. A raíz de cometido un robo en una torre de la calle de Platón, en la barriada de Gracia, domicilio del industrial de Terrasa señor Soler, fue detenido un criado, y después de los trabajos realizados por los agentes de Policía se ha comprobado que dicho individuo fue el autor del robo, que consistió en varias alhajas de valor y de objetos artísticos.

Obrero muerto a consecuencia de accidente. BARCELONA, 29. — En unas obras de la plaza de España, con motivo de la exposición, se derrumbó una pared, que cayó sobre el obrero Domingo Martínez García, de veintiséis años, que, conduciendo al dispensario, falleció a los pocos instantes de haber ingresado.

La guerra fuera de ley

El pacto Kellogg ante la Cámara de los Comunes

LONDRES, 29. — El debate sobre el Pacto Kellogg empezará en la Cámara de los Comunes el próximo lunes, 30, para el último debate de importancia antes de la clausura del Parlamento, que se celebrará el viernes siguiente. Los propositos obstruccionistas del partido laborista no harán cambiar la fecha marcada para el cierre.

Comentarios de la Prensa checa. PRAGA, 29. — El diario "Prager Presse", comentando la nota checoslovaca de contestación a los Estados Unidos sobre el Pacto Kellogg (en la cual, como se sabe, el Gobierno de Praga acepta dicho Pacto y agradece al Gabinete de Washington sus esfuerzos para afirmar y mantener la paz), hace constar que la nota norteamericana conteniendo el proyecto de Tratado multilateral, además de no estar en contradicción con el Pacto de la Sociedad de Naciones y el Tratado de Locarno, no niega de manera alguna el derecho de legítima defensa.

"El Pacto Kellogg—termina diciendo el citado periódico—puede ser considerado como marco de las obligaciones existentes ya contra la guerra, y Checoslovaquia desea de corazón que la iniciativa norteamericana alcance el fin deseado por todos."

La actitud de Rusia. BERLIN, 29. — El asunto de la posible adhesión de Rusia a la proposición de pacto declarando la guerra fuera de la legalidad, es el tema de los más vivos comentarios de actualidad en todos los círculos diplomáticos, en los cuales pueden oírse opiniones opuestas.

Obrando por propia iniciativa, Alemania ha sondeado el ánimo de Rusia en sus representantes, y parece ser que hay resistencia a que Rusia figure entre los primeros firmantes, por celebrarse el pacto en París, a lo cual se da gran alcance, ya que puede ser la excusa que permita a que Rusia tampoco se adhiera más adelante.

Por su parte, la Agencia United Presse cree haber podido interpretar, por medio de sus informaciones, que en Moscú no hay todavía prevención decidida contra la decisión que es esperada, y por lo tanto cabe esperar que Rusia participe en la firma del pacto.

La invitación a Alemania. BERLIN, 29. — Dicen los periódicos haber, por buen conducto, que el ministro de Negocios Extranjeros no ha recibido ninguna comunicación del Gobierno francés invitando a Stresemann a asistir en agosto en París a la firma del pacto Kellogg.

Ecos de Sociedad

Han salido: para Anglet, la familia de don José de Aramburu e Inda; para San Sebastián, don Nicolás Aravaca y Megía y suya.

El Rey ha firmado un decreto por el cual se concede la cruz laureada de San Fernando al heroico capitán de Infantería don Ramón Jordán de Urries y Panticón, hijo de los marqueses de San V. Cen-

Un libro muy interesante del conde de Romanones

Con este mismo título publica nuestro colega "Mundo Gráfico" el siguiente artículo: "La actualidad literaria gira ahora al rededor del libro de un político. El conde de Romanones acaba de publicar el primer tomo de su libro "Notas de una vida". Esta vida es, claro, la suya, amplia, diversa, activa, rica en matices y en capítulos. Vida de pasión y de lucha, de entusiasmo y de peligro, de inquietud y de combate. El Conde se decide a contarlos, y estas páginas que reflejarán su existencia prometen ser de un interés vivísimo para reconstruir el panorama de la vida española contemporánea. "Notas de una vida" comprenderá tres tomos. Acaso cuatro... El volumen ahora aparecido comprende la vida del conde en sus aspectos políticos desde 1868 a 1901. Es la juventud del político y la iniciación en el campo al que ya se ha de consagrar toda la vida. Los días universitarios, las jornadas en el Colegio de Bolonia, el "debut" como abogado, el primer acto de diputado, la llegada a la Alcaldía... El interesantísimo horizonte político de España en las postrimerías del siglo XIX, aparece acertadamente reflejado en las páginas de este libro, que acaba cuando su autor es nombrado ministro por Sagasta... Está escrita la obra en un admirable estilo vivo, periodístico. Sencillez, gracia, agilidad. El interés de lo evocado se realza por la forma deliciosa en que está hecha la evocación. "Notas de una vida" obtiene actualmente el doble éxito—de crítica y de público, de prensa y de multitud—que era de esperar. Aguardemos ahora los volúmenes siguientes, que nos mostrarán la vida política del Conde en sus momentos de más verdadero interés.

He aquí uno de los más bellos fragmentos del libro: la iniciación del Conde de Romanones en la abogacía: "Regresé de Italia a fines del año 85, incorporándome muy pronto al Ilustre Colegio de Abogados de Madrid. Existían entonces los llamados "de pobres", con muy buen acuerdo suprimidos, pues los pobres no merecen ser entregados a la solicitud de los Licenciados novales para servirles de materia de aprendizaje. Está bien, o está mal, que los aprendices de médico disequen en los anfitriones los cuerpos de los más miserables; al fin esto no les produce daño; más los ensayos de los abogados pueden ser mortales. Conseguí uno de los nombramientos; gracias a él pude, en poco tiempo, tener una clientela numerosa, pero poco lucida. Pronto, sin embargo, cobré la primera minuta: treinta céntimos. Intensa satisfacción me produjo la del dinero ganado por el propio esfuerzo. Fue mi cliente un labrador, acusado del delito de hurto; en su defensa tuve buen éxito y conseguí la absolución. Después defendí a toda clase de procesados: por robo, violación, estafa, adulterio, homicidio, asesinato, etc., etc. Frecuenté las Escribanías y las Relatorias y trabé conocimiento con su complicado e interesante personal. También entendí en delitos de imprenta, defendiendo a Carlos Malagarriga por ridícula prestidigitación, republicano; poco después aquel marchaba a Buenos Aires, donde ha logrado fama y fortuna. Soló dos causas de notoriedad me fueron encomendadas: la del francés Hillaud y la de Vicente Camarasa, uno de los tres autores del horrendo crimen llamado "de la Guindalera". Fácil y simpática era la defensa de Hillaud. Una exaltación del patriotismo influyendo en su espíritu desequilibrado, le condujo al intento de matar al Mariscal rendido y entregado en Metz. Algún ha dicho y es cierto que determinados aspectos del patriotismo sólo son sentidos por quienes tienen sus fronteras amenazadas por ese el de los franceses llega con incruentosa a estado de verdadera hiperestesia. Hallábase Bazaine en su despacho, cuando entró Hillaud. Contaba el exaltado patriota en su declaración que, al contemplar al Mariscal, encorvado por los años, inermes y caduco, no se decidía a realizar el atentado; mas como lezara Bazaine en el curso del coloquio y para justificar en cierto modo su conducta, a recordar que la Alsacia y la Lorena no habían sido siempre francesas, y por eso podían no ser consideradas como parte integrante del territorio nacional, cuando de nuevo su indignación y, sacando un cuchillo, le asestó un golpe, y ruidosamente huyó. La herida producida resultó leve, y curó en pocos días. En su defensa alegué, en primer término, la eximente de locura, y llevé a informar delante del Tribunal, para apoyar esta tesis, a mis buenos amigos y compañeros del Ateneo los doctores Simarro y Escudé; lo hicieron de modo brillante. Ambos se colocaron pronto a la cabeza de los frenopatas españoles. El Fiscal se opuso tenazmente a admitir como buena esta tesis, sosteniendo, con asombro del auditorio e indignación mía, que cuanto había escuchado de labios de los médicos y de la defensa eran sólo elucubraciones sin base, hijas de las

procedente de castillo de Chaumont, donde ha sido huésped de la princesa de Broglie, se encuentra de paso en París don Ricardo Penard, agregado a la Embajada Argentina en Madrid, quien embarcará para Buenos Aires a fin de mes, permaneciendo ausente de la corte hasta noviembre.

Por la señora viuda del general Cosgavón y para su hijo don Fernando, nieto del ex ministro del mismo apellido, de tan grato recuerdo, ha sido pedida a mano de la bellísima señorita Teresa Castañón Renart de distinguida familia de esta Corte. Entre los novios y sus familiares se han cruzado vistosos presentes que también los reciben de numerosas amistades. La boda se celebrará en breve.

Entrega de un estandarte

Entrega de estandarte a un regimiento de Artillería

SANTIAGO, 29. — Se ha celebrado en la Catedral, con asistencia del capitán general, gobernador civil y demás autoridades civiles y militares, a solemnidad de bendición y entrega del estandarte que el Ayuntamiento de Santiago regala al octavo regimiento de Artillería de a pie. Oficio de pontifical el arzobispo, actuando de madrina la esposa del capitán general. Después de las preces de ritual la madrina leyó un discurso, al que contestó el coronel del regimiento de Artillería, agradeciendo el honor que le dispensaba el pueblo compostelano, al entregarle dichas fuerzas el estandarte. Luego habló el arzobispo expresando que en todo momento los soldados españoles sabrán defender la enseña que se les entregaba. Terminó felicitándose de la penetración del pueblo y del Ejército. A continuación el coronel del octavo regimiento de Artillería, con el nuevo estandarte, se prosternó ante el apostol Santiago, pronunciando una piadosa invocación. Terminó el acto haciendo las fuezas que habían formado las descargas reglamentarias y desfilando brillantemente.

La política griega

Continúa con gran efervescencia la campaña electoral

ATENAS, 29. — La campaña electoral para el escrutinio del 19 de agosto continúa con gran efervescencia. Todos los esfuerzos realizados con objeto de convencer al señor Cafandarís, ex jefe de los venelistas, de que no presente candidaturas han fracasado. La división de los republicanos fortalece la situación de los partidos antivenelistas, que han constituido un frente único, bajo la dirección del ex ministro de Negocios Extranjeros señor Streit, el cual ha sido objeto de entusiastas manifestaciones por parte del pueblo a su llegada a esta capital. En contestación a los ataques de sus adversarios políticos, el señor Streit ha declarado: "Grecia debe saber, por fin, si podrá vivir y prosperar dentro de sus libertades constitucionales, tratando de aumentar su prestigio en el extranjero, o si se someterá a los continuos caprichos de un hombre político que aspira a un régimen personal y dictatorial."

Por su parte, el general Pangalos, acompañado de los ministros que formaron parte de su Gabinete, ha comenzado también su campaña electoral. Los campesinos de Menidi, suburbio de Atenas, le han llevado triunfalmente en hombros hasta el pórtico de la catedral, desde donde el ex dictador habló a sus partidarios explicando que se le había encarcelado porque mandó ahorcar a dos ladrones de fondos públicos, y afirmando que si volvía al Poder haría colgar a una veintena, si era necesario, para poner término a los robos del dinero del pueblo. El presidente del Municipio dió un gran banquete en su honor.

España en Marruecos

El general Sanjurjo, en Melilla. MELILLA, 29. — El general Sanjurjo recorrió solo y sin previo aviso, algunos barrios, el matadero y mercado público, y otros establecimientos. El comisario dijo que el matadero de Melilla es uno de los mejores de España. Acompañado el coronel Aranda visitó el campamento de Tauima, que garantiza la tercera bandera del Tercio. Las fuerzas se hallaban formadas en la puerta del campamento. El general Sanjurjo recorrió la granja agrícola, campo de deportes y otras dependencias, construídas por los legionarios en tiempo de paz. La oficialidad le obsequió con un refresco. Los legionarios despidieron con vitores a Sanjurjo, quien por la noche asistió a la verbena celebrada en su honor por el Club de Melilla. Por la tarde marchó en hidroavión a Ceuta y Tetuán.

Una verbena en honor del general Sanjurjo

MELILLA, 29. — La verbena organizada en honor del general Sanjurjo por el Club Melilla, establecido en el populoso barrio que lleva el nombre del ilustre caudillo, terminó a altas horas de la madrugada, exteriorizándose una vez más los sentimientos de admiración, cariño y simpatía que el marqués del Rito goza en Melilla. El salón, que se halla cerca de la playa, estaba adornado con farolillos de colores y multitud de flores, presentando sorprendente aspecto. Cienares de muchachas, ataviadas con mantones de Manila, daban al cuadro una sugestiva nota. Al llegar el general Sanjurjo estalló una ovación, seguida de entusiastas vitores, al mismo tiempo que la música interpretaba la Marcha Real. El comisario superior fue muy felicitado por el éxito de su viaje a través de la zona. El presidente de la Sociedad le comunicó el nombramiento de presidente honorario del Club Melilla. El general Sanjurjo contestó emocionado, diciendo que guardaría siempre un grato recuerdo de tan simpática fiesta. Al retirarse se reprodujeron los vitores y aclamaciones, que no cesaron hasta que salió del barrio.

Sanjurjo ofrece un banquete

MELILLA, 29. — Para corresponder a los agasajos que le han tributado las autoridades civiles y militares durante su permanencia en Melilla, el general Sanjurjo ha ofrecido hoy, al mediodía, un banquete en el palacio de la Residencia. Entre las personalidades que asistieron figuran los generales Carrasco y Dólla, el presidente de la Junta municipal y el jefe de Estado Mayor. De sobremesa, el general Sanjurjo habló de la grata impresión que le ha producido la visita a Melilla, donde cada día son más visibles sus progresos en todos los órdenes. Ofreció, además, su concurso para resolver la crisis natural planteada por la repatriación de tropas. El alto comisario se trasladó a continuación a la base de hidros de Mar Chica, montando en un aparato, que se elevó con rumbo a Río Martín. Acompañan al general el coronel señor Acan, su hijo don José y su ayudante, señor Sacanell. El hidropiano iba escoltado por otro avión.

Labor sanitaria

TETUAN, 29. — La labor constante de los médicos de los Consultorios indígenas va dando fin al carácter endémico que, desde hace varios años, presentaba la epidemia de viruela en las cabanas de toda la zona. Los facultativos recorren a caballo los aguajes, vacunando a centenares de indígenas para salvarlos de la contagiosa enfermedad, que ha disminuido este año considerablemente. Expedientes para la concesión de laureadas

TETUAN, 29. — La orden general publica extractos de los expedientes para conceder la laureada de San Fernando a los alférces Manuel Alonso Mata y Antonio García de la Serrana, muertos el primero en un cruento combate en la zona de Larache el año 1925, cuando levantamiento de Ketama.

El alto comisario llega a Tetuán

TETUAN, 29. — A la caída de la tarde, procedente de Melilla, ha llegado en hidroavión el general Sanjurjo, que viene satisfechísimo de la excursión realizada, que le ha permitido confirmar la absoluta tranquilidad que reina y el buen espíritu del personal civil y militar.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA PREVIA CENSURA

Noticias de Barcelona

Con este mismo título publica nuestro colega "Mundo Gráfico" el siguiente artículo: "La actualidad literaria gira ahora al rededor del libro de un político. El conde de Romanones acaba de publicar el primer tomo de su libro "Notas de una vida". Esta vida es, claro, la suya, amplia, diversa, activa, rica en matices y en capítulos. Vida de pasión y de lucha, de entusiasmo y de peligro, de inquietud y de combate. El Conde se decide a contarlos, y estas páginas que reflejarán su existencia prometen ser de un interés vivísimo para reconstruir el panorama de la vida española contemporánea. "Notas de una vida" comprenderá tres tomos. Acaso cuatro... El volumen ahora aparecido comprende la vida del conde en sus aspectos políticos desde 1868 a 1901. Es la juventud del político y la iniciación en el campo al que ya se ha de consagrar toda la vida. Los días universitarios, las jornadas en el Colegio de Bolonia, el "debut" como abogado, el primer acto de diputado, la llegada a la Alcaldía... El interesantísimo horizonte político de España en las postrimerías del siglo XIX, aparece acertadamente reflejado en las páginas de este libro, que acaba cuando su autor es nombrado ministro por Sagasta... Está escrita la obra en un admirable estilo vivo, periodístico. Sencillez, gracia, agilidad. El interés de lo evocado se realza por la forma deliciosa en que está hecha la evocación. "Notas de una vida" obtiene actualmente el doble éxito—de crítica y de público, de prensa y de multitud—que era de esperar. Aguardemos ahora los volúmenes siguientes, que nos mostrarán la vida política del Conde en sus momentos de más verdadero interés.

He aquí uno de los más bellos fragmentos del libro: la iniciación del Conde de Romanones en la abogacía: "Regresé de Italia a fines del año 85, incorporándome muy pronto al Ilustre Colegio de Abogados de Madrid. Existían entonces los llamados "de pobres", con muy buen acuerdo suprimidos, pues los pobres no merecen ser entregados a la solicitud de los Licenciados novales para servirles de materia de aprendizaje. Está bien, o está mal, que los aprendices de médico disequen en los anfitriones los cuerpos de los más miserables; al fin esto no les produce daño; más los ensayos de los abogados pueden ser mortales. Conseguí uno de los nombramientos; gracias a él pude, en poco tiempo, tener una clientela numerosa, pero poco lucida. Pronto, sin embargo, cobré la primera minuta: treinta céntimos. Intensa satisfacción me produjo la del dinero ganado por el propio esfuerzo. Fue mi cliente un labrador, acusado del delito de hurto; en su defensa tuve buen éxito y conseguí la absolución. Después defendí a toda clase de procesados: por robo, violación, estafa, adulterio, homicidio, asesinato, etc., etc. Frecuenté las Escribanías y las Relatorias y trabé conocimiento con su complicado e interesante personal. También entendí en delitos de imprenta, defendiendo a Carlos Malagarriga por ridícula prestidigitación, republicano; poco después aquel marchaba a Buenos Aires, donde ha logrado fama y fortuna. Soló dos causas de notoriedad me fueron encomendadas: la del francés Hillaud y la de Vicente Camarasa, uno de los tres autores del horrendo crimen llamado "de la Guindalera". Fácil y simpática era la defensa de Hillaud. Una exaltación del patriotismo influyendo en su espíritu desequilibrado, le condujo al intento de matar al Mariscal rendido y entregado en Metz. Algún ha dicho y es cierto que determinados aspectos del patriotismo sólo son sentidos por quienes tienen sus fronteras amenazadas por ese el de los franceses llega con incruentosa a estado de verdadera hiperestesia. Hallábase Bazaine en su despacho, cuando entró Hillaud. Contaba el exaltado patriota en su declaración que, al contemplar al Mariscal, encorvado por los años, inermes y caduco, no se decidía a realizar el atentado; mas como lezara Bazaine en el curso del coloquio y para justificar en cierto modo su conducta, a recordar que la Alsacia y la Lorena no habían sido siempre francesas, y por eso podían no ser consideradas como parte integrante del territorio nacional, cuando de nuevo su indignación y, sacando un cuchillo, le asestó un golpe, y ruidosamente huyó. La herida producida resultó leve, y curó en pocos días. En su defensa alegué, en primer término, la eximente de locura, y llevé a informar delante del Tribunal, para apoyar esta tesis, a mis buenos amigos y compañeros del Ateneo los doctores Simarro y Escudé; lo hicieron de modo brillante. Ambos se colocaron pronto a la cabeza de los frenopatas españoles. El Fiscal se opuso tenazmente a admitir como buena esta tesis, sosteniendo, con asombro del auditorio e indignación mía, que cuanto había escuchado de labios de los médicos y de la defensa eran sólo elucubraciones sin base, hijas de las

procedente de castillo de Chaumont, donde ha sido huésped de la princesa de Broglie, se encuentra de paso en París don Ricardo Penard, agregado a la Embajada Argentina en Madrid, quien embarcará para Buenos Aires a fin de mes, permaneciendo ausente de la corte hasta noviembre.

Por la señora viuda del general Cosgavón y para su hijo don Fernando, nieto del ex ministro del mismo apellido, de tan grato recuerdo, ha sido pedida a mano de la bellísima señorita Teresa Castañón Renart de distinguida familia de esta Corte. Entre los novios y sus familiares se han cruzado vistosos presentes que también los reciben de numerosas amistades. La boda se celebrará en breve.

Entrega de un estandarte

Entrega de estandarte a un regimiento de Artillería

SANTIAGO, 29. — Se ha celebrado en la Catedral, con asistencia del capitán general, gobernador civil y demás autoridades civiles y militares, a solemnidad de bendición y entrega del estandarte que el Ayuntamiento de Santiago regala al octavo regimiento de Artillería de a pie. Oficio de pontifical el arzobispo, actuando de madrina la esposa del capitán general. Después de las preces de ritual la madrina leyó un discurso, al que contestó el coronel del regimiento de Artillería, agradeciendo el honor que le dispensaba el pueblo compostelano, al entregarle dichas fuerzas el estandarte. Luego habló el arzobispo expresando que en todo momento los soldados españoles sabrán defender la enseña que se les entregaba. Terminó felicitándose de la penetración del pueblo y del Ejército. A continuación el coronel del octavo regimiento de Artillería, con el nuevo estandarte, se prosternó ante el apostol Santiago, pronunciando una piadosa invocación. Terminó el acto haciendo las fuezas que habían formado las descargas reglamentarias y desfilando brillantemente.

La política griega

Continúa con gran efervescencia la campaña electoral

ATENAS, 29. — La campaña electoral para el escrutinio del 19 de agosto continúa con gran efervescencia. Todos los esfuerzos realizados con objeto de convencer al señor Cafandarís, ex jefe de los venelistas, de que no presente candidaturas han fracasado. La división de los republicanos fortalece la situación de los partidos antivenelistas, que han constituido un frente único, bajo la dirección del ex ministro de Negocios Extranjeros señor Streit, el cual ha sido objeto de entusiastas manifestaciones por parte del pueblo a su llegada a esta capital. En contestación a los ataques de sus adversarios políticos, el señor Streit ha declarado: "Grecia debe saber, por fin, si podrá vivir y prosperar dentro de sus libertades constitucionales, tratando de aumentar su prestigio en el extranjero, o si se someterá a los continuos caprichos de un hombre político que aspira a un régimen personal y dictatorial."

Por su parte, el general Pangalos, acompañado de los ministros que formaron parte de su Gabinete, ha comenzado también su campaña electoral. Los campesinos de Menidi, suburbio de Atenas, le han llevado triunfalmente en hombros hasta el pórtico de la catedral, desde donde el ex dictador habló a sus partidarios explicando que se le había encarcelado porque mandó ahorcar a dos ladrones de fondos públicos, y afirmando que si volvía al Poder haría colgar a una veintena, si era necesario, para poner término a los robos del dinero del pueblo. El presidente del Municipio dió un gran banquete en su honor.

Noticias de Barcelona

Con este mismo título publica nuestro colega "Mundo Gráfico" el siguiente artículo: "La actualidad literaria gira ahora al rededor del libro de un político. El conde de Romanones acaba de publicar el primer tomo de su libro "Notas de una vida". Esta vida es, claro, la suya, amplia, diversa, activa, rica en matices y en capítulos. Vida de pasión y de lucha, de entusiasmo y de peligro, de inquietud y de combate. El Conde se decide a contarlos, y estas páginas que reflejarán su existencia prometen ser de un interés vivísimo para reconstruir el panorama de la vida española contemporánea. "Notas de una vida" comprenderá tres tomos. Acaso cuatro... El volumen ahora aparecido comprende la vida del conde en sus aspectos políticos desde 1868 a 1901. Es la juventud del político y la iniciación en el campo al que ya se ha de consagrar toda la vida. Los días universitarios, las jornadas en el Colegio de Bolonia, el "debut" como abogado, el primer acto de diputado, la llegada a la Alcaldía... El interesantísimo horizonte político de España en las postrimerías del siglo XIX, aparece acertadamente reflejado en las páginas de este libro, que acaba cuando su autor es nombrado ministro por Sagasta... Está escrita la obra en un admirable estilo vivo, periodístico. Sencillez, gracia, agilidad. El interés de lo evocado se realza por la forma deliciosa en que está hecha la evocación. "Notas de una vida" obtiene actualmente el doble éxito—de crítica y de público, de prensa y de multitud—que era de esperar. Aguardemos ahora los volúmenes siguientes, que nos mostrarán la vida política del Conde en sus momentos de más verdadero interés.

He aquí uno de los más bellos fragmentos del libro: la iniciación del Conde de Romanones en la abogacía: "Regresé de Italia a fines del año 85, incorporándome muy pronto al Ilustre Colegio de Abogados de Madrid. Existían entonces los llamados "de pobres", con muy buen acuerdo suprimidos, pues los pobres no merecen ser entregados a la solicitud de los Licenciados novales para servirles de materia de aprendizaje. Está bien, o está mal, que los aprendices de médico disequen en los anfitriones los cuerpos de los más miserables; al fin esto no les produce daño; más los ensayos de los abogados pueden ser mortales. Conseguí uno de los nombramientos; gracias a él pude, en poco tiempo, tener una clientela numerosa, pero poco lucida. Pronto, sin embargo, cobré la primera minuta: treinta céntimos. Intensa satisfacción me produjo la del dinero ganado por el propio esfuerzo. Fue mi cliente un labrador, acusado del delito de hurto; en su defensa tuve buen éxito y conseguí la absolución. Después defendí a toda clase de procesados: por robo, violación, estafa, adulterio, homicidio, asesinato, etc., etc. Frecuenté las Escribanías y las Relatorias y trabé conocimiento con su complicado e interesante personal. También entendí en delitos de imprenta, defendiendo a Carlos Malagarriga por ridícula prestidigitación, republicano; poco después aquel marchaba a Buenos Aires, donde ha logrado fama y fortuna. Soló dos causas de notoriedad me fueron encomendadas: la del francés Hillaud y la de Vicente Camarasa, uno de los tres autores del horrendo crimen llamado "de la Guindalera". Fácil y simpática era la defensa de Hillaud. Una exaltación del patriotismo influyendo en su espíritu desequilibrado, le condujo al intento de matar al Mariscal rendido y entregado en Metz. Algún ha dicho y es cierto que determinados aspectos del patriotismo sólo son sentidos por quienes tienen sus fronteras amenazadas por ese el de los franceses llega con incruentosa a estado de verdadera hiperestesia. Hallábase Bazaine en su despacho, cuando entró Hillaud. Contaba el exaltado patriota en su declaración que, al contemplar al Mariscal, encorvado por los años, inermes y caduco, no se decidía a realizar el atentado; mas como lezara Bazaine en el curso del coloquio y para justificar en cierto modo su conducta, a recordar que la Alsacia y la Lorena no habían sido siempre francesas, y por eso podían no ser consideradas como parte integrante del territorio nacional, cuando de nuevo su indignación y, sacando un cuchillo, le asestó un golpe, y ruidosamente huyó. La herida producida resultó leve, y curó en pocos días. En su defensa alegué, en primer término, la eximente de locura, y llevé a informar delante del Tribunal, para apoyar esta tesis, a mis buenos amigos y compañeros del Ateneo los doctores Simarro y Escudé; lo hicieron de modo brillante. Ambos se colocaron pronto a la cabeza de los frenopatas españoles. El Fiscal se opuso tenazmente a admitir como buena esta tesis, sosteniendo, con asombro del auditorio e indignación mía, que cuanto había escuchado de labios de los médicos y de la defensa eran sólo elucubraciones sin base, hijas de las

procedente de castillo de Chaumont, donde ha sido huésped de la princesa de Broglie, se encuentra de paso en París don Ricardo Penard, agregado a la Embajada Argentina en Madrid, quien embarcará para Buenos Aires a fin de mes, permaneciendo ausente de la corte hasta noviembre.

Por la señora viuda del general Cosgavón y para su hijo don Fernando, nieto del ex ministro del mismo apellido, de tan grato recuerdo, ha sido pedida a mano de la bellísima señorita Teresa Castañón Renart de distinguida familia de esta Corte. Entre los novios y sus familiares se han cruzado vistosos presentes que también los reciben de numerosas amistades. La boda se celebrará en breve.

Entrega de un estandarte

Entrega de estandarte a un regimiento de Artillería

SANTIAGO, 29. — Se ha celebrado en la Catedral, con asistencia del capitán general, gobernador civil y demás autoridades civiles y militares, a solemnidad de bendición y entrega del estandarte que el Ayuntamiento de Santiago regala al octavo regimiento de Artillería de a pie. Oficio de pontifical el arzobispo, actuando de madrina la esposa del capitán general. Después de las preces de ritual la madrina leyó un discurso, al que contestó el coronel del regimiento de Artillería, agradeciendo el honor que le dispensaba el pueblo compostelano, al entregarle dichas fuerzas el estandarte. Luego habló el arzobispo expresando que en todo momento los soldados españoles sabrán defender la enseña que se les entregaba. Terminó felicitándose de la penetración del pueblo y del Ejército. A continuación el coronel del octavo regimiento de Artillería, con el nuevo estandarte, se prosternó ante el apostol Santiago, pronunciando una piadosa invocación. Terminó el acto haciendo las fuezas que habían formado las descargas reglamentarias y desfilando brillantemente.

La política griega

Continúa con gran efervescencia la campaña electoral

ATENAS, 29. — La campaña electoral para el escrutinio del 19 de agosto continúa con gran efervescencia. Todos los esfuerzos realizados con objeto de convencer al señor Cafandarís, ex jefe de los venelistas, de que no presente candidaturas han fracasado. La división de los republicanos fortalece la situación de los partidos antivenelistas, que han constituido un frente único, bajo la dirección del ex ministro de Negocios Extranjeros señor Streit, el cual ha sido objeto de entusiastas manifestaciones por parte del pueblo a su llegada a esta capital. En contestación a los ataques de sus adversarios políticos, el señor Streit ha declarado: "Grecia debe saber, por fin, si podrá vivir y prosperar dentro de sus libertades constitucionales, tratando de aumentar su prestigio en el extranjero, o si se someterá a los continuos caprichos de un hombre político que aspira a un régimen personal y dictatorial."

Por su parte, el general Pangalos, acompañado de los ministros que formaron parte de su Gabinete, ha comenzado también su campaña electoral. Los campesinos de Menidi, suburbio de Atenas, le han llevado triunfalmente en hombros hasta el pórtico de la catedral, desde donde el ex dictador habló a sus partidarios explicando que se le había encarcelado porque mandó ahorcar a dos ladrones de fondos públicos, y afirmando que si volvía al Poder haría colgar a una veintena, si era necesario, para poner término a los robos del dinero del pueblo. El presidente del Municipio dió un gran banquete en su honor.

Noticias de Barcelona

Con este mismo título publica nuestro colega "Mundo Gráfico" el siguiente artículo: "La actualidad literaria gira ahora al rededor del libro de un político. El conde de Romanones acaba de publicar el primer tomo de su libro "Notas de una vida". Esta vida es, claro, la suya, amplia, diversa, activa, rica en matices y en capítulos. Vida de pasión y de lucha, de entusiasmo y de peligro, de inquietud y de combate. El Conde se decide a contarlos, y estas páginas que reflejarán su existencia prometen ser de un interés vivísimo para reconstruir el panorama de la vida española contemporánea. "Notas de una vida" comprenderá tres tomos. Acaso cuatro... El volumen ahora aparecido comprende la vida del conde en sus aspectos políticos desde 1868 a 1901. Es la juventud del político y la iniciación en el campo al que ya se ha de consagrar toda la vida. Los días universitarios, las jornadas en el Colegio de Bolonia, el "debut" como abogado, el primer acto de diputado, la llegada a la Alcaldía... El interesantísimo horizonte político de España en las postrimerías del siglo XIX, aparece acertadamente reflejado en las páginas de este libro, que acaba cuando su autor es nombrado ministro por Sagasta... Está escrita la obra en un admirable estilo vivo, periodístico. Sencillez, gracia, agilidad. El interés de lo evocado se realza por la forma deliciosa en que está hecha la evocación. "Notas de una vida" obtiene actualmente el doble éxito—de crítica y de público, de prensa y de multitud—que era de esperar. Aguardemos ahora los volúmenes siguientes, que nos mostrarán la vida política del Conde en sus momentos de más verdadero interés.

He aquí uno de los más bellos fragmentos del libro: la iniciación del Conde de Romanones en la abogacía: "Regresé de Italia a fines del año 85, incorporándome muy pronto al Ilustre Colegio de Abogados de Madrid. Existían entonces los llamados "de pobres", con muy buen acuerdo suprimidos, pues los pobres no merecen ser entregados a la solicitud de los Licenciados novales para servirles de materia de aprendizaje. Está bien, o está mal, que los aprendices de médico disequen en los anfitriones los cuerpos de los más miserables; al fin esto no les produce daño; más los ensayos de los abogados pueden ser mortales. Conseguí uno de los nombramientos; gracias a él pude, en poco tiempo, tener una clientela numerosa, pero poco lucida. Pronto, sin embargo, cobré la primera minuta: treinta céntimos. Intensa satisfacción me produjo la del dinero ganado por el propio esfuerzo. Fue mi cliente un labrador, acusado del delito de hurto; en su defensa tuve buen éxito y conseguí la absolución. Después defendí a toda clase de procesados: por robo, violación, estafa, adulterio, homicidio, asesinato, etc., etc. Frecuenté las Escribanías y las Relatorias y trabé conocimiento con su complicado e interesante personal. También entendí en delitos de imprenta, defendiendo a Carlos Malagarriga por ridícula prestidigitación, republicano; poco después aquel marchaba a Buenos Aires, donde ha logrado fama y fortuna. Soló dos causas de notoriedad me fueron encomendadas: la del francés Hillaud y la de Vicente Camarasa, uno de los tres autores del horrendo crimen llamado "de la Guindalera". Fácil y simpática era la defensa de Hillaud. Una exaltación del patriotismo influyendo en su espíritu desequilibrado, le condujo al intento de matar al Mariscal rendido y entregado en Metz. Algún ha dicho y es cierto que determinados aspectos del patriotismo sólo son sentidos por quienes tienen sus fronteras amenazadas por ese el de los franceses llega con incruentosa a estado de verdadera hiperestesia. Hallábase Bazaine en su despacho, cuando entró Hillaud. Contaba el exaltado patriota en su declaración que, al contemplar al Mariscal, encorvado por los años, inermes y caduco, no se decidía a realizar el atentado; mas como lezara Bazaine en el curso del coloquio y para justificar en cierto modo su conducta, a recordar que la Alsacia y la Lorena no habían sido siempre francesas, y por eso podían no ser consideradas como parte integrante del territorio nacional, cuando de nuevo su indignación y, sacando un cuchillo, le asestó un golpe, y ruidosamente huyó. La herida producida resultó leve, y curó en pocos días. En su defensa alegué, en primer término, la eximente de locura, y llevé a informar delante del Tribunal, para apoyar esta tesis, a mis buenos amigos y compañeros del Ateneo los doctores Simarro y Escudé; lo hicieron de modo brillante. Ambos se colocaron pronto a la cabeza de los frenopatas españoles. El Fiscal se opuso tenazmente a admitir como buena esta tesis, sosteniendo, con asombro del auditorio e indignación mía, que cuanto había escuchado de labios de los médicos y de la defensa eran sólo elucubraciones sin base, hijas de las

procedente de castillo de Chaumont, donde ha sido huésped de la princesa de Broglie, se encuentra de paso en París don Ricardo Penard, agregado a la Embajada Argentina en Madrid, quien embarcará para Buenos Aires a fin de mes, permaneciendo ausente de la corte hasta noviembre.

Por la señora viuda del general Cosgavón y para su hijo don Fernando, nieto del ex ministro del mismo apellido, de tan grato recuerdo, ha sido pedida a mano de la bellísima señorita Teresa Castañón Renart de distinguida familia de esta Corte. Entre los novios y sus familiares se han cruzado vistosos presentes que también los reciben de numerosas amistades. La boda se celebrará en breve.

Entrega de un estandarte

Entrega de estandarte a un regimiento de Artillería

SANTIAGO, 29. — Se ha celebrado en la Catedral, con asistencia del capitán general, gobernador civil y demás autoridades civiles y militares, a solemnidad de bendición y entrega del estandarte que el Ayuntamiento de Santiago regala al octavo regimiento de Artillería de a pie. Oficio de pontifical el arzobispo, actuando de madrina la esposa del capitán general. Después de las preces de ritual la madrina leyó un discurso, al que contestó el coronel del regimiento de Artillería, agradeciendo el honor que le dispensaba el pueblo compostelano, al entregarle dichas fuerzas el estandarte. Luego habló el arzobispo expresando que en todo momento los soldados españoles sabrán defender la enseña que se les entregaba. Terminó felicitándose de la

Los sucesos

Sustracciones
Un individuo llamado Francisco Moreno Muñoz, de treinta y ocho años de edad, fue ayer detenido por haber sustraído 20 pesetas de un cajón del puesto de refrescos situado en la Plaza Mayor. Del hecho se dió conocimiento al Juzgado.

—Don Narciso Soco Costa ha presentado una denuncia contra su dependiente Donato Rivas, a quien acusa de haberle sustraído la cantidad de 800 pesetas.

Caidas casuales
En su domicilio se cayó ayer, casualmente, una mujer llamada María Prieto Hidalgo, de cuarenta y cinco años, causándose lesiones que en la Casa de Socorro fueron calificadas de pronóstico reservado por los facultativos de guardia.

—También el niño de ocho años Manuel Felipe Prieto, domiciliado en la calle de García Paredes, núm. 40, se cayó ayer, mientras jugaba, sufriendo lesiones que en la Casa de Socorro fueron calificadas de pronóstico reservado.

—Asimismo el niño de once años de edad Juan Nove, que vive en la Ribera del Manzanares, núm. 71, se cayó casualmente en su domicilio y se produjo lesiones de pronóstico reservado.

Atropellada por un auto
La joven Carmen Rubio López, de veintiséis años de edad, fue arrollada ayer por el automóvil que conducía el chófer Lambert Escudero, y que lleva el número 1.621 de matrícula.

La joven tuvo necesidad de ser asistida en la Casa de Socorro, en donde se le apreciaron lesiones de pronóstico reservado.

El conductor del vehículo fué detenido.

Intoxicado con pescado
En la Casa de Socorro del distrito de Chamberí fué asistido ayer un joven de diez y ocho años de edad, llamado Fernando Millán Rodríguez, que vive en la calle de Santa Ingrida, número 111, y que sufrió una intoxicación grave, producida, según manifestó, por haber ingerido sardinas en malas condiciones, adquiridas en una pescadería próxima.

SUCESOS DE ULTIMA HORA
Por negar la entrada al domicilio a Francisca Hernández Tajada, de treinta y nueve años, que habita en Jardines, 15, fué denunciada su vecina Dolores Baeza, de la Vega.

—Al ser atropellado por el volquete que guiaba, sufrió lesiones de pronóstico reservado Valentín de la Torre Martínez, de cuarenta y nueve años.

—En la escalera de su domicilio, Ronda de Segovia, 25, fué atracado por un individuo desconocido Fernando Martínez Conde, de veinticinco años de edad, el cual le quitó alhajas por valor de 1.000 pesetas.

—Regañando en Canillas (Ventas) le produjo lesiones de pronóstico reservado a Manuel Tejero Lobo, de veintidós años, su amigo Alejandro del Amo Ocaña.

—Trabajando en el paseo de las Delicias se produjo lesiones graves el albañil Pedro Villa, de treinta y un años, que vive en la carretera de Toledo (María de Molina).

DE PROVINCIAS
Se ahorca colgándose de una viga
LA UNION, 29.—En un caserío cercano a los Alcázares se ha suicidado, colgándose de una viga, Juan Fernández Jiménez, de sesenta y dos años, viudo, que vivía en unión de una hija casada.

Un anciano se mata de un tiro
RIBADEO, 29.—En la parroquia de Devesa se ha suicidado, disparándose un tiro de pistola en la cabeza, el anciano Pedro Moreda.

Doble accidente de automóvil
BILBAO, 29.—En el kilómetro 31 de la carretera de Castro a Berceo un automóvil de la matrícula de Vitoria se desvió por no atropellar a una vaca y el coche volcó. En el accidente resultaron heridas de consideración las señoritas Luisa, Pepita y Angelita Ruiz, hijas del dueño del coche, e ileso, el "chauffeur" y otra joven.

Poco después llegaba al lugar del suceso otro automóvil de la matrícula de Bilbao, que atropelló a la vaca, que quedó muerta, y fué a estrellarse contra el coche anterior, sin que por fortuna ocurrieran más desgracias personales.

Un niño muerto
SAN SEBASTIAN, 29.—Un autocamión de la casa Iruretagoyena y Compañía arrolló esta mañana al niño de once años José Ibarburu, que sufrió tales lesiones que falleció poco después de ingresar en la Casa de Socorro.

Carreta arrollada por un tren
SAN SEBASTIAN, 29.—En Pasajes, un tren mixto arrolló esta mañana una carreta tirada por dos bueyes y conducida por Francisco Oyarzábal. Este sufrió lesiones de escasa importancia y uno de los bueyes resultó muerto.

Mata a martillazos a un hermano suyo
LA LINEA, 29.—Ayer mañana, estando dormido el niño de doce años Ricardo Reiz se acercó al lecho de su hermana Rosario, de veintidós años, que sufre frecuentes accesos de locura, y con un martillo le dió tremendos golpes en la cabeza, que le produjeron la fractura del cráneo.

La muerte fué instantánea.
La inocente agresora fué trasladada a la sala de alienados del Hospital. El hecho ha causado honda sensación en el vecindario.

La explosión de un barreno. Un herido grave
OVIEDO, 29.—Al hacer explosión uno de los barrenos colocados en una cantera propiedad de Modesto Liana, una piedra que fué lanzada a gran distancia alcanzó en la cabeza a un hijo del dueño, llamado José, y le produjo una herida grave.

Obrero con síntomas de asfixia
PUERTO REAL, 29.—En la Casa de Socorro ha sido asistido el obrero José Pacheco, que presentaba síntomas de asfixia.

En grave estado fué conducido a su domicilio.

Muerto en un desprendimiento de tierras
LEON, 29.—En la mina "Radio", propiedad de la Hullera de Sabero, ha ocurrido un desprendimiento de tierras que sepultó al obrero Eugenio González, de diez y nueve años.

Quedó muerto en el acto.

Fuego en una casa-pajar
ZAMORA, 29.—En Fermoselle un incendio ha destruido la casa-pajar propiedad de Modesto Reoz.

El fuego se propagó a una casa propiedad del vecino José Rodríguez, que también sufrió grandes desperfectos.

La Guardia civil y los vecinos consiguieron localizar el fuego sin que ocurrieran desgracias personales.

Un incendio intencionado destruye 60 Fanegas de sembrado de trigo
CORDOBA, 29.—En la finca Jenomina Barrosillo, del término de Fuente Ovejuna, se ha declarado un incendio y ha destruido 60 fanegas de sembrado de trigo.

Las pérdidas se calculan en unas treinta mil pesetas.

Parece que el fuego ha sido intencionado, y la Guardia civil ha detenido como presuntos autores al dueño de los sembrados, Manuel Jalón, Ignacio Benavente, Antonio León y Antonio Nuñez, que tenían asegurada la cosecha en una cantidad superior a su valor.

Detalles de un incendio
LA CORUÑA, 29.—Se conocen detalles nuevos del incendio ocurrido en el monte Espenuca.

El fuego fué producido por una chispa eléctrica, que cayó durante la tormenta de anteaer, y han quedado destruidas unas 200 hectáreas de terreno de labranza.

Las pérdidas se calculan en más de 20.000 pesetas.

Anteaer se produjo también un incendio en los montes de Terreiro que ha destruido unos treinta pinos.

Información de Sevilla

Jubilación de una anciana operaria de la Fábrica de Tabacos. Procesamiento. Muerta por un tranvía.

SEVILLA, 29.—Ha sido jubilada una operaria de la Fábrica de Tabacos llamada Josefa Vitoria Rodríguez, que cuenta ciento cinco años de edad. Tiene tres nietos, diez y siete bisnetos y dos tataranietos. Ha trabajado en la citada fábrica durante noventa y dos años consecutivos, y ahora al ser jubilada, cobrará la pensión mensual de nueve duros. Es natural de Ecija y vino a Sevilla cuando tenía nueve años.

Preguntada qué episodios más importantes recordaba haber presenciado en su larga vida, ha dicho que ella no se ha ocupado nunca más que de trabajar, que fué lo que la importó siempre, lamentando ahora no poder hacerlo.

Ha sido procesado el padre del niño de cuatro años que hace unas noches, hallándose solo en su domicilio, pues sus padres se habían ido a presenciar los festejos del barrio de Triana, se despertó sobresaltado, y al asomarse a un balcón se cayó a la calle, produciéndose tan graves heridas, que falleció en la Casa de Socorro, adonde fué llevado por unos transeúntes.

El procesamiento se funda en haber incurrido el padre en dos delitos de homicidio por imprudencia temeraria y abandono de menores.

En la Avenida de la Reina Mercedes, el tranvía número 116 alcanzó a una mujer, que falleció en la Casa de Socorro y cuyo cadáver no ha sido identificado.

Según una versión, la citada mujer se arrojó al paso del tranvía con el propósito de suicidarse; pero según otras personas fué atropellada por el tranvía, sin que el conductor, José Cabezas González, se diera cuenta de lo ocurrido hasta que oyó las voces que dieron algunos transeúntes.

La muerta representaba tener de cuarenta a cuarenta y cinco años de edad.

Vuelco de un automóvil.
SEVILLA, 29.—En las proximidades del pueblo de Castillo de las Guardas, en la carretera de Vega Alta, volcó un automóvil, conducido por Juan Domínguez Redondo y ocupado por su propietario, don Antonio Casa García. El accidente se produjo al soltar el volante el conductor para coger el sombrero que le había arrebatado el aire. El señor Casas sufrió gravísimas heridas en la cabeza.

A una niña se le enrosca a las piernas una serpiente
BILBAO, 29.—Ayer desde el quinto piso de la casa número 20 de la calle de Hernani, se lanzaron voces angustiosas, que hicieron acudir a dicho lugar a varios guardias y serenos, los cuales encontraron a una niña de diez años, llamada Margarita Nuez, víctima de verdadero terror, pues tenía enroscada en una pierna una serpiente de más de un metro de larga. Inmediatamente se procedió a librarla del peligro.

Hechas investigaciones, se vino en conocimiento de que el reptil debía proceder del tercer piso de la misma casa, donde habita una señora que vende plantas medicinales, y que tiene algunos animales domesticados para llamar la atención de la clientela. En el lugar del suceso se aglomeró extraordinaria cantidad de público. La niña se halla enferma a causa del susto que sufrió.

Los Reyes en Santander
SANTANDER, 30.—Sus Majestades los Reyes y Sus Altezas, acompañados por el Presidente del Consejo de ministros, asistieron ayer mañana al reparto de premios de las regatas Nueva York-Santander.

Este tuvo lugar en el Club Náutico. Después pasearon sus balandros. La familia Real asistió a la corrida de toros.

También estuvo en la corrida el ministro de Hacienda.

Por la noche asistieron los Reyes al banquete en el hotel Real en honor de los marinos americanos, y después al baile celebrado en el vapor de la Trasatlántica "Reina María Cristina", que está anclado en este puerto con turistas.

AMERICA

La vicepresidencia de la República argentina

Asamblea irigoyenista.
BUENOS AIRES, 29.—Los elementos dirigentes del partido irigoyenista han celebrado una reunión con objeto de tomar acuerdos respecto a lo que procede hacer para completar la fórmula presidencial, designando un nuevo candidato a la vicepresidencia.

Se ha decidido que la Asamblea nacional irigoyenista, que ha de proclamar al nuevo candidato a la vicepresidencia sea convocada para el día 31 de actual.

Parece que la elección se verificará del 4 al 7 de agosto.

Brasil.—Destroyer averiado en unas RIO JANEIRO, 29.—Durante la celebración de unas maniobras, a consecuencia de un brusco movimiento se hundió el departamento de máquinas del destructor brasileño "Parahyba", que quedó en mala situación.

Inmediatamente acudió a prestarle auxilio el vapor británico "Vulcaire".

Perú: Condonación de contribuciones.
LIMA, 29.—Para aliviar los efectos de los terremotos últimos, el Gobierno ha publicado un decreto condonando los impuestos municipales del corriente año a las provincias de Chota, Moyobamba y Carabaya, que han sido las más castigadas por el fenómeno sísmico.

Panamá: Declaraciones de Kellogg.
WASHINGTON, 29.—El secretario de Estado, señor Kellogg, ha hecho interesantes declaraciones respecto a las luchas de los partidos políticos de Panamá ante las próximas elecciones presidenciales.

El señor Kellogg ha dicho que los Estados Unidos están dispuestos a intervenir en Panamá al primer síntoma de que las elecciones presidenciales transcurran con perturbaciones entre el grupo político que sigue al señor Porras y el núcleo liberal que apoya al candidato Florencio Arosemena.

Declaró también el señor Kellogg que la política de los Estados Unidos es de una absoluta imparcialidad con respecto a los partidos políticos de Panamá.

Los Estados Unidos—ha manifestado el secretario de Estado—tienen intereses vitales que defender en la zona de canal.

Tienen también la facultad de intervenir, con objeto de mantener el orden entre los diversos partidos políticos del país y evitar disturbios interiores, que puedan perjudicar los intereses norteamericanos.

Las declaraciones del secretario de Estado, señor Kellogg, han causado profunda impresión en los medios político y diplomáticos de la capital.

Chile: El voto femenino
SANTIAGO DE CHILE, 29.—Se asegura que el Poder ejecutivo prepara un proyecto de ley tendiente a conceder el derecho al voto a las mujeres en las elecciones municipales.

Parece que el aludido proyecto tendrá el apoyo de la Cámara de los Diputados.

Méjico: La vista de la causa contra José de León Toral
MEJICO, 29.—La vista del proceso contra José de León Toral, asesino del general Obregón, comenzará con el examen de la prueba preliminar, el lunes.

En la vista del lunes la Policía tratará de establecer las pruebas legales de la muerte de Obregón.

La Policía tendrá que vencer muchas dificultades, entre otras razones, porque no se hizo autopsia al cadáver del general Obregón.

Ataque frustrado a un tren
MEJICO, 29.—Una partida de 20 rebeldes se situó en los alrededores de Cuernavaca, esperando el paso del expreso de Méjico, y lo atacó violentamente.

El tren iba lleno de gente, que había abandonado la capital para pasar en el campo el domingo y el lunes, entre ellos muchos norteamericanos e ingleses turistas.

El destacamento de protección resistió enérgicamente el ataque, y después de un rápido cambio de disparos por ambas partes, que rompieron todos los cristales de los primeros coches, el convoy consiguió escapar.

Durante el ataque, los pasajeros se tumbaron en el suelo de los coches para evitar las balas pudieran tocarlos.

No se sabe el número de bajas causado a los rebeldes.

Lo que piden los obregonistas.
MEJICO, 29.—Los obregonistas se han dirigido al Gobierno del general Calles solicitando que sean retirados de sus cargos todos los alcaldes laboristas y en general, todas las autoridades pertenecientes a dicho partido, que ocupan puestos de importancia en los distritos federales.

Los obregonistas piden también que entren a ocupar dichos cargos hombres de confianza pertenecientes a su partido.

Calles y el nuevo Presidente
MEJICO, 29.—El gobernador Treviño, del Estado de Coahuila, ha llegado a esta ciudad, haciendo algunas manifestaciones confidenciales, según las cuales el presidente Calles piensa dirigirse al pueblo para pedirle sus votos en las elecciones para el presidente que él propone.

La revisión de las tarifas ferroviarias
BUENOS AIRES, 30.—Las compañías ferroviarias han ido accediendo a todas las indicaciones del Gobierno para proceder a una revisión de tarifas.

La Sociedad de Caminos de Hierro del Sur ha comunicado al Gobierno su decisión de revisar las tarifas de transportes y el Central Argentino ha ofrecido presentar el proyecto de nuevas tarifas en un plazo máximo de quince días.

El Celta derrotado otra vez
BUENOS AIRES, 30.—Comunican de Rosario que en el partido jugado ayer entre un equipo de la Liga Rosarina y el Real Celta, de Vigo, perdió este último por uno a cero.

La política argentina

BUENOS AIRES, 30.—El profesor Langevin ha publicado una carta en un periódico en la cual dice que contrariamente a lo que afirma un diario de esta capital, no tiene el menor contacto con ningún grupo comunista, ni jamás ha contribuido a la propagación de esas doctrinas.

Nueva línea de navegación
SANTIAGO DE CHILE, 30.—Se ha creado una línea de navegación entre Sotile y Valparaíso.

Todos los buques destinados al servicio de esta línea van provistos de cámara frigorífica por dedicarse especialmente al transporte de carnes frescas.

La Vicepresidencia de la República
BUENOS AIRES, 30.—Los elementos dirigentes del partido irigoyenista han celebrado una reunión con objeto de tomar acuerdos respecto a lo que procede hacer para completar la fórmula presidencial designando un nuevo candidato a la Vicepresidencia.

Se ha decidido que la convención nacional irigoyenista que ha de proclamar al nuevo candidato a la Vicepresidencia sea convocada para el día 31 de julio.

Parece que la elección se verificará del 4 al 7 de agosto.

Un centinela búlgaro muerto por los griegos

SOFIA, 29.—La Agencia Telegráfica Búlgara publica la siguiente información: Ayer, a las ocho de la noche, un centinela del puesto número 5, situado en las proximidades de Nevrocop, fué muerto por unos soldados griegos del puesto número 10, cerca de la frontera también.)

Ha sido abierta una investigación para poner en claro lo ocurrido y las causas.

El Mayón ha comenzado a arrojar lava

MANILA, 29.—El volcán Mayón ha entrado nuevamente en un período de gran actividad, arrojando enormes columnas de lava.

Esta erupción es la de mayores proporciones que se ha registrado desde el año de 1900.

Se ha abierto un nuevo cráter a unos 500 pies por bajo del antiguo, el cual arroja unas cien toneladas de lava diariamente, con gran violencia y con dirección al poblado de Libog.

Los habitantes de éste, seriamente amenazados, han huido al campo.

Siete presidiarios se fugan en automóvil

NUEVA YORK, 29.—Comunican de Houston (Texas) que durante la tarde de ayer siete presidiarios empleados en una explotación agrícola propiedad del Estado, y que habían logrado proveerse de armas en abundancia, atacaron a sus guardianes, y después de matar a uno de ellos emprendieron la fuga en un automóvil, del que consiguieron apoderarse.

Los oficiales de Palocía que prestaban servicio de vigilancia montaron en auto automóvil y salieron en persecución de los malhechores, que al ser alcanzados establecieron con la Policía un vivo tiroteo, en el que resultaron dos heridos graves por cada bando.

Al cabo de dos horas de tenaz esfuerzo la mayoría de los presidiarios fueron cercados y reducidos a la obediencia.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS		Día 30
Interior 4 por 100		
F.		75,50
G. y H.		75,25
Exterior 4 por 100		
F.		90,00
E.		90,50
Amortizable 4 por 100		
Serie E. nominales.		87,25
Amortizable 5 por 100 1927 (sin impuesto)		96,00
Serie F.		96,60
Amortizable 5 por 100 1927 (con impuesto)		
Serie F.		96,60
Deuda Ferroviaria		
A.		104,00
B.		104,00
C.		104,00
Bonos del Tesoro		
A.		00,00
Ayuntamientos		
Madrid 1868.		99,50
Exprs. interior 1899.		98,00
Id. Id. 1909.		00,00
D. y Obras.		00,00
Ensanche.		00,00
Id. 1915.		00,00
Villa de Madrid 1914.		96,00
Id. Id. 1918.		95,00
Cédulas—Banco Hipotecario.		
4 por 100.		94,00
5 por 100.		101,50
6 por 100.		102,40
Acciones		
Banco de España.		575,00
Banco Hipotecario.		540,00
Banco Español de Crédito.		446,00
Banco Hispano Americano.		245,00
Fénix.		259,00
Ferrocarriles Andaluces.		000,00
Madrid Zaragoza y Alicante.		80,005
Norte de España.		626,0
Neto de España.		33,60
Azucares preferentes.		115,55
F. C.		85,70
F. P.		51,50
Azucares ordinarias.		29,24
F. C.		54,00
F. P.		55,0
F. P.		169,00
Obligaciones		
Río de la Plata.		648,00
Peñarroya.		155,50
Moneda extranjera		
Francos.		29,90
Francos suizos.		117,25
Francos belgas.		00,85
Liras.		51,65
Libras.		29,85
Dólares.		6,65
Dólares, cable.		000,00

La Aviación

La tragedia del "Italia"
Manifestaciones del aviador Lundborg
ESTOCOLMO, 29.—Interrogado el capitán aviador Lundborg por un periodista, ha declarado que, cuando aterrizó por primera vez sobre el terreno de hielo donde se hallaban el general Nobile y sus compañeros, el comandante del "Italia" le pidió se llevase primero el mecánico, Ceccione, y luego a los otros cuatro supervivientes, dejándole a él para el último viaje.

El general Nobile no se avino a marchar el primero en vez del último, como de los naufragos y del aviador.

Este observó que el general Nobile llevaba en aquel momento un paquete de libros, que seguramente serían el diario de navegación del "Italia".

Lundborg no tiene ninguna impresión de que hubiese desacuerdo entre Nobile y Malgrem.

El sabio checoslovaco Behunek lo ha declarado que Malgrem se creía ya mejor y que emprendió la marcha con sus compañeros, y que luego estimó que su situación no era tan desfavorable como la de los demás supervivientes del "Italia", añadiendo que la despedida entre Nobile y Malgrem, al marcharse éste fué cordial.

El capitán Lundborg opina que al practicarse la intromisión oficial proyectada se pondrá todo en claro.

El capitán Mariano no ha podido abandonar el "Ciudad de Milán"
NARWICK, 29.—El capitán Mariano, piloto que fué del "Italia" y cuyo estado de debilidad es muy grande, no ha podido acompañar a sus compañeros de expedición y guarda cama a bordo del "Ciudad de Milán".

Italia no quiere que se diga nada del salvamento de los naufragos del "Italia".

PARIS, 29.—"L'Echo de Paris" reproduce una información del Kurier Warszawski diciendo que el ministro de Italia ha pedido al Gobierno de los Soviets se adopten las necesarias medidas para que los miembros de la expedición rusa de socorro, y especialmente el aviador Chuknovski, se abstengan de conceder entrevistas acerca del salvamento de la expedición polar italiana, añadiendo que el Gobierno ruso aún no ha contestado a esta petición.

Un robo en el domicilio de la señora de Vanderbilt
Los malhechores no han conseguido apoderarse de las joyas

PARIS, 29.—Unos ladrones han penetrado en el piso ocupado por la señora de Vanderbilt, intentando abrir un cofre en el cual había alhajas por valor de un millón de francos; pero no consiguieron su propósito.

El total de lo robado es poco importante.

Nuevas pruebas del auto-cohete

NORDHAUSEN (Turingia), 29.—En la línea férrea de Nordhausen a Gernrode se han efectuado los primeros ensayos del nuevo vehículo movido por cohetes, construido por Valier.

En la primera y segunda pruebas, el vehículo, construido en madera y que no pesa más de cincuenta kilos, fué cargado con seis kilos de cohetes, siendo los resultados muy satisfactorios, pues alcanzó una velocidad de 180 kilómetros por hora.

Para la tercera prueba, Valier duplicó el número de cohetes, manifestando a los periodistas que esperaba que el aumento de velocidad haría descarrilar el vehículo en una curva que hay al final de la vía, por ser demasiado ligero para una carga de doce kilos de explosivos. En efecto: el vehículo salió con una velocidad inicial de 210 kilómetros por hora, que fué luego aumentando, y al llegar a la curva indicada se salió de los rieles, quedando destrozado.

NOTAS DEL DIA

Entre los últimos decretos firmados por S. M. el Rey en Valladolid figuran el nombramiento del coronel de Guardia civil señor Hernández Malillos para el Gobierno civil de Valladolid, jubilando al abogado fiscal del Supremo don Sancho Rentero, y promoviendo a la plaza de fiscal territorial a don Adalberto Taboada.

También se han facilitado hoy varios decretos de Guerra figurando el nombramiento del general de brigada don Enrique Rodríguez Jurado para el cargo de director de la Escuela Superior de Guerra.

De Fomento ha firmado S. M. los decretos otorgando las concesiones oportunas para construir y explotar las líneas de Madrid-Valencia, Madrid-Burgos y Oviedo-Gijón.

El ministro de Instrucción pública ha regresado a Madrid procedente de Segovia.

Los deportes

Ciclismo.—La prueba Paris-Bruselas.

PARIS, 29.—En el Stadio Buffalo tuvo lugar la llegada de los corredores que han participado en la carrera ciclista Bruselas-Paris, llegando en primer lugar el corredor belga Dervaeis, que realizó un magnifico esfuerzo con objeto de distanciarse de sus compañeros en el velodromo.

Durante la carrera, que se ha desarrollado toda ella en condiciones muy duras, se han retirado, entre otros, los veteranos Ronsse, Cuvelier y Deolet.

La clasificación es la siguiente: 1, Dervaeis, en 12 h. 40 m. y 30 s., con 35 puntos; 2, Dossie, en igual tiempo, con 21 puntos; 3, Paul Mattun, con 14 puntos; 4, Mortelmans, con 12 idem; 5, Meanier, con 11 id., y 6, Segers, con cuatro puntos.

Los premios de la Vuelta al País Vasco

Los premios para la próxima prueba a través del País Vasco, que se celebrará los días 1, 2, 3 y 5 de agosto, se han fijado en las siguientes cantidades:

Clasificación internacional

Primer premio, 2,500 pesetas; segundo, 1,000; tercero, 800; cuarto, 700; quinto, 600; sexto, 500; séptimo, 400; octavo, 300 pesetas.

Clasificación nacional

Primer premio, 1,500 pesetas; segundo, 1,000; tercero, 800; cuarto, 700; quinto, 600; sexto, 500; séptimo, 400; octavo, 300; noveno, 200; décimo, 150; undécimo, 100; duodécimo, 75; decimotercero, 75; decimocuarto, 75; decimoquinto, 75 pesetas.

Los corredores nacionales también tendrán derecho a los premios internacionales si a ello hubiera lugar.

Las primas otorgadas por etapa son: 250 al primero, 150 al segundo y 100 al tercero, tanto para la clasificación internacional como en la nacional.

Natación.—Un record establecido por Segala.

BARCELONA, 29.—En el Club Natación de Barcelona, y en presencia de los cronometradores oficiales y del Colegio de Arbitros, Segala ha batido el record de los 500 metros, que detentaba Arugas en 7 m. 27 s. y 4/10. Ha quedado fijado por Segala en 7 minutos 16 s. 5/10.

Por qué abandonó Mis Gleitze

LONDRES, 29.—La nadadora inglesa Miss Mercedes Gleitze, que abandonó ayer la travesía del Mar de Irlanda, cuando llevaba catorce horas en el agua, ha declarado que tuvo que tomar esta decisión en vista de la baja temperatura del agua y de la violencia de las corrientes.

Hípica. Triunfos españoles en Francia

PARIS, 29.—En las últimas carreras celebradas en el hipódromo de Saint Cloud, el premio de Magny lo ganó La Huchette, del marqués del Llano de San Javier.

En las pruebas finales celebradas en el hipódromo de Chantilly, de las cinco carreras, dos fueron para las cuadradas españolas. El premio de la *Live*, 15,000 francos, sobre 2,400 metros, lo ganó *Rimac*, del conde de la Cámara.

El premio *Gros Chene*, 25,000 francos, 1,000 metros, fue para *Souge*, del marqués del Llano de San Javier.

Boxeo.—Los espectadores del encuentro Tunney-Heeney

NUOVA YORK, 29.—Se calcula que el combate de boxeo para el campeonato del mundo de todas las categorías disputado en esta ciudad entre el campeón Tunney y el "challenger" Heeney, ha sido presenciado por sesenta mil personas.

El número total de localidades vendidas para el encuentro asciende a 43,191, más otras 3,496 entregadas gratuitamente, de ellas 422 para los representantes de la Prensa.

Las pérdidas sufridas por el organizador del encuentro suman un total superior a los 150,000 dolares.

Tex Rickard ha manifestado por su parte, que la causa que ha determinado pérdidas tan elevadas han sido las tasas federales que han elevado considerablemente en este encuentro el volumen general de los impuestos.

Accidente al boxeador Molina

BORGES, 29.—El boxeador Molina, campeón de Europa de la categoría de pesos medios, sufrió un accidente al ser alcanzado por una locomotora la motocicleta que guiaba.

Molina resultó con la mandíbula inferior fracturada y múltiples contusiones.

El reto de Uzcudun por el campeonato mundial

Para hacer acto de presencia, Paulino Uzcudun lanzó un reto con motivo del campeonato mundial celebrado entre Tunney y Heeney. Dice así:

"Lanzo mi desafío al vencedor del combate Tunney-Heeney por el campeonato del mundo, embarcaré para América el día 8 de agosto, acompañado de mi apoderado, Artinas. Firmado, Paulino Uzcudun, campeón de Europa."

Lawn-Tennis.—Tilden vence a Lacoste

PARIS, 29.—Se ha celebrado el primer "match" individual de los que han de constituir las pruebas eliminatorias para la Copa Davis, entre los Estados Unidos y Francia. En dicho "match", Tilden (Estados Unidos) ha vencido a Lacoste (Francia) por 6-1, 6-4, 2-6 y 6-3.

Por su parte, Cochet vence a Hennessey

PARIS, 29.—El segundo partido individual de "match" Estados Unidos-Francia terminó como sigue: COCHET (Francia) venció a Hennessey por 5-7, 9-7, 6-3, 6-0.

PARIS, 29.—Próximamente se dirigirá a los Estados Unidos un equipo de "tennis" francés, con objeto de disputar en los campeonatos americanos.

Automovilismo.—El Gran Premio de Indianapolis

INDIANAPOLIS, 29.—El Consejo directivo del autódromo de Indianapolis, sin esperar la deliberación de la Comisión Deportiva Internacional con respecto a los grandes premios de 1929, tomó la decisión siguiente:

El reglamento por el que se ha de regir la gran prueba de las 500 millas que se disputará el 30 de mayo de 1929 se condensa en estas dos condiciones:

Primera.—Se reservará para coches de 1,500 centímetros cúbicos de capacidad cilíndrica. Se autoriza el empleo del compresor.

Segunda.—El peso mínimo será de 635 kilos.

La importante carrera se correrá bajo la misma fórmula que la de los años 1920, 1927 y 1928.

Los premios pasan de las 300,000 pesetas. Anunciando las distintas primas asciende a medio millón de pesetas.

Chiron gana el Gran Premio Automovilístico de España

SAN SEBASTIAN, 29.—Ayer tarde se verificó la carrera final del Gran Premio Automovilístico, presenciada por numerosísima concurrencia.

Desde los primeros momentos, la lucha fue interesantísima, entablandose un verdadero pugilato por el primer puesto entre los corredores Deleener, Chiron y Bouriano, quienes entran en las curvas lanzados, tomando rectas y virajes a velocidades fantásticas, sin que ni unos ni otros consigan despegarse lo suficiente para ver un posible vencedor.

En la tercera vuelta, el participante más tuvo la desgracia de perder la dirección, chocando contra un árbol, sin que por fortuna resultara lesionado de importancia, ya que el mismo se retiró por su pie a la amolancia, donde se le asistió convenientemente. Asimismo, Sadipa, que pilotaba un Bugatti, se despidió, entrando en pleno contacto, entre los kilómetros 1 y 2, volcando y manteniendo con contusiones de cabeza y de las que se cree tardará bastante en curar.

El público siguió con intensa emoción la lucha, que se desarrolla en el circuito entre Chiron y sus contrincantes, quienes apuran cuanto pueden, disputando el primer puesto palmo a palmo. En uno de los momentos en que mayor intensidad alcanza la lucha, un bandido se incendia, saltando sus ocupantes a tierra y quedando aquel destruido por completo.

A medida que avanza la carrera, Chiron obtiene grandes ovaciones al pasar frente a las tribunas, por donde lo hace a una marcha absurda y con alguna ventaja ya sobre su más próximo seguidor, que es Deleener, ovación que aumenta aun más cuando termina la prueba, en la que resulta vencedor.

En las últimas vueltas, Bouriano, que comenzó muy mal, fue apretando a medida que transcurría la carrera, dando varias pasadas a 150 y 134, y a consecuencia de esto dio caza a Deleener, obteniendo con ello el segundo lugar. Por esta circunstancia la última vuelta fue en extremo interesante, ya que descartado el primer puesto, todo el mundo se miraba pendiente del segundo.

Al iniciarse la postre pasaba, Deleener llevaba un minuto cuarenta y cinco segundos a Bouriano, y al terminar, este a aquel veintiseis segundos. Es un detalle de la velocidad a que dio la vuelta el bravo Bouriano, quien sin desamarrarse en ningún momento, pese a sus malos comienzos, supo clasificarse tan honrosamente.

La clasificación fue la siguiente: 1.º Chiron, 259,715 kilómetros, en 2 horas y 2 minutos. 2.º Bouriano, idem, en 2 h. 7 m. 15 s. 3.º Deleener, idem idem.

El vencedor hizo una velocidad media excelente, ganando la copa de S. M. la Reina doña María Cristina y 5,000 pesetas; Bouriano, 3,000 pesetas, y 1,500, Deleener. La organización de la prueba, excelente, y esta, interesantísima, desafiando el público muy complacido, comentando la pericia de Chiron y la bravura de Bouriano, que se ha revelado como un gran corredor.

Fútbol.—El Barcelona contra el equipo olímpico argentino

BUENOS AIRES, 29.—El primer partido que jugará el campeón de España el día 4 se celebrará en el campo de Barracas y precisamente contra el mismo equipo argentino que jugó la primera final de la Olimpiada de Amsterdam. El segundo partido se verificará al día siguiente, día 5, en el campo de River Plata.

La Asociación Argentina de "Football" dio una recepción en honor de los jugadores del Barcelona y sus acompañantes. Se pronunciaron algunos discursos y se cambiaron saluciones entre el presidente de la Asociación argentina y el delegado del Barcelona, señor Moragas. Después, éste se puso delante del micrófono y saludó en nombre de los deportistas españoles a los argentinos y agradeció la cordial acogida dispensada al Barcelona. Los entrenamientos de los jugadores comenzarán el lunes. Los jugadores dedican estos días a recorrer la ciudad y asistir a diversos actos celebrados en su honor. Para evitar los inconvenientes de estas fiestas se recomendó a los jugadores que procuren comer siempre en el hotel en que se hospedan, donde se les facilita comida al estilo catalán, ya que el equipo se ha procurado un cocinero catalán.

La recogida de perros

Pasa de 200,000 el número de perros que hay en Madrid y sus alrededores. El Ayuntamiento tiene establecida la orden de recoger los perros vagabundos; para esta operación había hace cinco años cincuenta laceros, a quienes se daba dos reales por cada perro que recogiesen, y entre los cinco solían recoger hasta 40 y a veces 50 perros cada día.

Ahora realiza esta operación un empleado de la Limpieza que dedica tres horas por la mañana a estos menesteres y no percibe gajes fuera de su jornal. El número de perros callejeros recogidos es de cinco a diez por día.

A todos éstos se les lleva al Depósito de Yesterias, y si al tercer día no aparece su dueño o lo reclama alguien, se les mata por asfixia en una cámara estanca donde se introduce gas de alumbre.

Aj año se vienen a matar en esta forma unos 2,000 perros de esta clase y hace años este número era de 14 a 10,000.

En el Depósito citado hay otro departamento para los perros sospechosos de enfermedad o que hayan mordido a alguien; a éstos se les tiene en observación durante ocho días; los casos de hidrofobia no parece que son muy frecuentes en Madrid; en el verano pasado se registraron alrededor de quince perros atacados de la rabia.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

La regata trasatlántica

Sin noticias del "Zodiac" ni del "Aezara"

SANTANDER, 29.—Tampoco ayer ha habido noticias de los dos únicos yates que habiendo tomado parte en la regata internacional no han llegado aún a este puerto, el "Zodiac" y el "Aezara".

Insisten los marinos de los yates ya fundeados en su creencia de que ni el "Zodiac" ni el "Aezara" han abandonado la regata. Lo que ocurre con estos yates es que están contruidos para vientos fuertes, y como son moderados los que siguen soplando, la marcha de los veleros es lentísima. No hay, por lo tanto, motivo para alarmas e inquietudes que ya empezaron a manifestarse en algunos periódicos.

La clasificación oficial

La clasificación oficial hecha por el jurado es la siguiente:

Copa del Rey: 1.º "Elena", que invirtió 416 horas 57 minutos 51 segundos en la travesía del Atlántico, desarrollando una media horaria de 7,333 millas por hora.

2.º "Atlante", que invirtió 438 horas 42 m. 31 s., o sea una media de 6,906 a la hora.

3.º "Ginevere", 443 h. 39 m. 30 s., o sea 6,890 a la hora.

Copa de la Reina: 1.º "Nina", que invirtió 583 h. 34 m. 48 s., o sea 5,400 por hora.

2.º "Rinta", que invirtió 612 h. 40 m. 50 s., o sea a razón de 4,989 millas por hora.

Este yate, por tener una compensación de diez y ocho horas por el "Monawk", gana a este con una diferencia en su favor de casi diez horas.

3.º "Mohawk", que invirtió 604 h. 43 minutos 51 s., a razón de 5,050 millas por hora.

Ganan, pues, con arreglo a esta clasificación, la copa del Rey el "Elena", y la copa de la Reina el "Nina".

Regatas de balandros

SANTANDER, 29.—Dieron principio las regatas nacionales organizadas por el Real Club de Regatas. Se corrió la primera prueba para disputarse los premios siguientes: Yates de 10 metros, copa del Rey; serie de ocho metros, copa de la Reina Victoria; serie de seis metros, copa del marqués de Valdecaña.

Además de estas series se corrió también la primera prueba para disputarse la copa California, recientemente creada en los Estados Unidos para correrse en España.

Participaron en las regatas 21 yates. El Rey, con la antigua de Sancha, patrono el "Hispania IV"; la Reina, con el marino don Juan, el "Cantabria" el marino don Jaime regateo en el "Lombio"; el general Berenguer y el conde de Maceo, en el "Lombio".

A las doce de la mañana se dio la salida con viento noroeste.

A poco de tomar la salida el "Hispania IV" se retiró por haber equivocado el reloj el momento de la salida y perder el tiempo. También se retiró el "Neva", de la misma serie, por avería.

El resultado de la primera prueba ha sido el siguiente:

Serie de diez metros: 1.º "Tonino", 2 h. 50 m. 33 s., para recorrer 15 millas. Serie de ocho metros: 1.º "Luis", 2 h. 53 m. 44 s.; 2.º "Cantabria", 2 h. 55 m. 43 s.; 3.º "Alai", 2 h. 50 m. 35 s.; 4.º "Lombio", 3 h. 3 m. 20 s.; 5.º "Zai", 3 h. 3 m. 55 s. Serie de seis metros: 1.º "Ayu", 1 h. 54 m. 38 s. en recorrer 10 millas; 2.º "Rabusa", 2 h. 4 m. 10 s.; 3.º "Zoreley", 2 h. 5 m. 18 s.; 4.º "Marisol", 2 h. 7 m. 19 s.; 5.º "Mary Neri", 2 h. 9 m. 53 s.; 6.º "Irruoi", 2 h. 14 m. 14 segundos.

La regata en el abra del puerto del Sardinero fue muy debi, haciendo el recorrido los yates en un largo desde las boyas de muro a Cabo Mayor, y a popa, hasta la boya de Santa María.

Donde más se disputaron los puestos fue en la bahía, por tener el viento de bolina y bordear. En las regatas lo más saliente ha sido la actuación del balandro "Ayu", de Bilbao, que confirmó su clase como en las regatas preolímpicas.

En busca del yate "Azara"

SANTANDER, 29.—Aunque no existen motivos para alarmarse, afortunadamente, Su Majestad el Rey, que tanto se ha interesado y tan grande atención ha prestado a la llegada de los yates que han tomado parte en la regatas Nueva York-Santander, ha ordenado se efectúen reconocimientos marítimos y aéreos por torpederos y aviones, que san salido ya de los puertos del Cantábrico, con objeto de enterarse rápidamente de la situación del yate "Azara", el único que hasta ahora no ha llegado a la meta de Santander.

El apasionado crimen de Nijar

Las diligencias judiciales.—El traslado de los detenidos.—Interesantes detalles

ALMERIA, 29.—Se puede dar por concluso el sumario abierto con motivo del apasionado crimen de Nijar.

Las diligencias últimas confirman en todos sus detalles el desenlace ya conocido.

El detalle más interesante como antecedente necesario para concebir la fuga de la novia y su primo precisamente en el momento en que iba a contraer matrimonio con otro le ha dado ella misma confesando que desde muy pequeña sentía una viva pasión por el hombre con quien se escapó, pasión que guardó en secreto; pero que se manifestó sin titubeos en la primera ocasión en que fue requerida por él.

Además de José Pérez Pino, confeso ya como autor del crimen, y de su esposa, ha sido detenido el guarda Francisco Gil Llobregat, por guardar el revólver con que se cometió el crimen.

Los detalles dramáticos no han falta hasta el último momento.

Poco antes de salir los detenidos para Sorba, la esposa de José, recluida en el Ayuntamiento, pasó a otra habitación que tiene un balcón que da sobre la plaza del pueblo, frente a la iglesia. En la plaza estaba congregado el vecindario, y la mujer salió al balcón y poniéndose de rodillas pidió al vecindario piedad para sus hijos con gritos desgarradores.

La hermana viuda del muerto sigue con las facultades mentales perturbadas, agravándose por días.

Una hija de Manuel Montes Cañadas también ha enfermado gravemente a causa de la impresión.

La novia, un poco más repuesta, no hace más que llorar.

El padre, que, como se sabe, lo es también de la hija detenida, no hace más que llorar y lamentar la desgracia que ha caído sobre toda la familia.

El novio, Casimiro Pérez, apenas puesto en libertad vino a esta capital.

Ha manifestado que está dispuesto a ausentarse de Nijar.

Se muestra resignado por lo que a su fracaso amoroso se refiere, y no se ocupa más que de remediar en lo posible la situación de su hermano. Se ocupa de buscar abogado que se encargue de su defensa.

El matrimonio detenido deja cinco hijos pequeños, de los cuales se ha hecho cargo el abuelo.

Casimiro se niega en absoluto a hablar de nada que se relacione con su ex novia, cuyo nombre se ha jurado no volver a pronunciar.

Numerosos incendios en Bilbao

BILBAO, 29.—Se tienen noticias de numerosos incendios ocurridos en la provincia, uno de ellos en Munguía, en el monte Laucariz, que duró dos horas, que mandose 4,000 pinos de siete años. Las pérdidas ascienden a 8,000 pesetas. El incendio fue ocasionado por una chispa eléctrica que cayó durante la tormenta de ayer.

En Galdacano se produjo otro incendio semejante, y otro en el monte Licotelli, de la misma jurisdicción. Ardearon 10,000 pinos de ocho años, propiedad de la Diputación. Las pérdidas ascienden a 10,000 duros. También este incendio fue ocasionado por una exhalación.

En Valmaseda, en un monte propiedad de D. Ricardo Vitorica, se quemó un bosque de argoma, castaños y pinos. El autor del incendio fue el propio dueño de la finca, que prendió una cerilla a unas malezas, sin sospechar el incremento que habían de tomar las llamas.

En el monte Ganguren, de la jurisdicción de Galdacano, una chispa eléctrica determinó un incendio, a consecuencia del cual quedaron destruidos 3,000 pinos de la jurisdicción de Lezama y 9,000 de la de Galdacano, propiedad de la Diputación.

Un buen servicio policiaco

En la Dirección de Seguridad facilitaron esta mañana a los reporteros que hacen en la misma información, la siguiente nota:

"Con ocasión de encontrarse en Santiago (Coruña) de servicio especial de vigilancia el inspector de la Sección volante de la División de Ferrocarriles, don Juan Alfaro y los agentes afectos a la misma don David Arroyo, don Angel Marugán, don Mariano Herrera, don Pedro Luis García Espada, don Pedro de Lucio y don Francisco Horacio Iglesias, tuvieron noticia de que sobre las 19 horas del día 26 del actual se había cometido un robo en la casa del médico de dicha población, don Maximino Abalde Torquemada, sita en la calle de la Carrera del Conde, número 12, cuyos autores forzaron la puerta de entrada a la casa y después un cajón de la mesa de escritorio, se apoderaron varias monedas de oro y billetes del Banco de España que el señor Abalde guardaba en el cajón de su mesa escritorio. Dichos funcionarios, auxiliados por el agente de dicha plantilla don Agapito Martínez, después de incansantes y activas gestiones lograron averiguar de que tres sujetos cuyas señas coincidían con las de los autores del robo, se habían dirigido hacia Pontevedra o Vigo.

Sin pérdida de tiempo el inspector señor Alfaro dispuso que los agentes de la sección volante salieran en automóvil en persecución de los referidos sujetos para proceder a su detención y ocupación de lo robado, cuyos funcionarios al llegar al pueblo de Padrón realizaron gestiones en las tabernas y averiguaron saber que los tres sujetos indicados como autores, habían tomado un automóvil marca Chevrolet, matrícula de Pontevedra, número 1,902, desapareciendo rápidamente de dicho pueblo en dirección a Villagarcía, y con estos datos prosiguieron su labor de persecución, logrando darles alcance a la salida del pueblo de Lérez, procediendo a su detención, manifestando llamarse Fernando Jiménez Lorenzo, de cuarenta y seis años, casado tapicero, natural de León, sin domicilio; Eladio Arrieta Anguiano, de veintinueve años, soltero, barbero, natural de Nájera (Logroño), sin domicilio, y Ricardo Estévez Garide, de treinta y dos años, casado, camarero, natural de Santiago (Coruña) y vecino de Vigo, ocupándoseles en el acto de su detención el producto del robo, consistente en trece monedas de oro, mejicanas, de dos pesos; seis del mismo metal, de veinticinco pesetas cada una, españolas; once billetes de 50 pesetas, diez y ocho de 25 pesetas, ciento noventa pesetas en monedas de 5 pesetas, diez monedas de dos pesetas, catorce de una, dos monedas de a real y 25 céntimos en calderilla; y una navaja que con un tacho de madera que apareció tirado en la habitación donde se cometió el robo les sirvió para abrir la puerta de entrada de la casa y el cajón de la mesa de escritorio.

Conducidos a Santiago e interrogados se confesaron autores del robo en cuestión, y con las diligencias instruidas y el dinero ocupado, fueron puestos a disposición del señor juez de Instrucción de dicha población."

Imprenta de LA MAÑANA Minas, 1. Teléfono 54 912

Gacetillas

LOS DE ROMEA SE DESPIDEN

del próximo miércoles en el teatro Fuen-carral, con una interesantísima y se'ecta función extraordinaria a beneficio de la Compañía. Los atractivos de esta sugestiva fiesta son tales, que la amplia sala de Fuen-carral se vera llena de los incontables admiradores de todos los artistas de la Compañía.

El incendio de un manicomio

La noticia de la fuga de 15 locos siembra el pánico en la ciudad

NASHVILLE (Estado de Tennessee) 29.—Quince locos que se hallaban recluidos en el Manicomio Central han escapado aprovechándose de la confusión causada por el fuego que se desarrolló allí.

Entre los locos escapados hay once que estaban recluidos por asesinato.

Al principio escaparon más de ciento; pero los loqueros, ayudados por las autoridades locales consiguieron encerrar a la mayoría.

Cuando la noticia de la fuga de los locos se hizo pública los habitantes de los alrededores del manicomio fueron presa del pánico, que se extendió luego a todo el Estado de Tennessee. El fuego fue causado por uno de los guardianes al encender lumbre en su habitación. Los guardianes se vieron obligados a abrir las celadas en vista de que todo el edificio se llenaba rápidamente de humo, que amenazaba asfixiar a los locos.

Desde Londres

El señor Merry del Val a España Las Memorias de lord Balfour

LONDRES, 29.—El señor Merry del Val, embajador de España en Inglaterra, saldrá de esta capital con dirección a Madrid a primeros del próximo mes de agosto.

Lord Balfour, que acaba de cumplir ochenta años, está escribiendo sus memorias, por las cuales cobrará 70,000 libras esterlinas. La obra constará de dos volúmenes, y comprenderá más de medio siglo de vida pública. Lord Balfour no se beneficiará personalmente en la venta de sus memorias, sino que dedicará el dinero a una compra "que considera—ha dicho—como un caso de conciencia".

Premios "Victoria Eugenia" para dos médicos

El director general de Sanidad ha entregado en el ministerio de la Gobernación los premios "Victoria Eugenia" a los doctores don José Valdés y don José Miñana, primero y segundo, respectivamente, que lo han merecido en concurso nacional.

El doctor Valdés ha hecho un trabajo sobre la Quimioterapia en la tuberculosis, y el señor Miñana otro sobre las relaciones entre la clínica, la radiografía y la anatomía patológica en la tuberculosis pulmonar.

Los premios "Victoria Eugenia" fueron instituidos en memoria del fisiólogo doctor Marino Asensio, muerto en el cumplimiento de su deber.

Espectáculos para mañana

CHUECA.—A las ocho, "Las bribonas"; a las once, "Las verbeneras". (El mayor éxito del año.)

PARDINAS.—A las ocho, "La Verbena de la Paloma"; a las once, "Bohemios" y "La Canción del olvido".

FUENCARRAL.—Compañía del Teatro Rómea. Penúltimo día de la temporada. Precios populares.—A las siete, "Noche loca"; a las once, "Daddy Doll" y Ramper.

Concurso de venta

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España abre concurso para la venta de 5,000 (cinco mil) toneladas de hierros y aceros viejos, existentes en sus Almacenes de Miranda, Venta de Baños y León, cuyo concurso se divide en tres lotes: uno de 1,000 toneladas, otro de otras 1,000 y otro de 3,000, quedando los licitadores facultados para hacer sus ofertas por uno solo, dos, o los tres lotes a la vez, no admitiéndose ofertas inferiores a un lote.

Para poder tomar parte en dicho concurso, que se celebrará el día 23 de agosto próximo, los licitadores depositarán en la Caja Central situada en la estación del Norte en Madrid, o en cualquiera de las Pagadurías establecidas en sus estaciones de Valladolid, León, San Sebastián, Zaragoza, Barcelona o Valencia, antes del día 21 en la Caja Central o antes del 19 en las Pagadurías, diez mil pesetas para el primer lote, diez mil pesetas para el segundo y treinta mil pesetas para el tercero, que quedarán ingresadas en concepto de fianza como garantía de la proposición.

Esta fianza se devolverá a los postores que no hayan obtenido la adjudicación pasados los veinte días de la fecha de la celebración del concurso, dentro de cuyo plazo se dará aviso del acuerdo tomado.

Los impresos y pliegos de condiciones que han de regir para el concurso, estarán a disposición de los interesados en la Oficina de Acopios y en las Pagadurías antes mencionadas.

Las proposiciones se admitirán hasta las 18 del día 22 del próximo agosto en la Secretaría de la Dirección de la Compañía (Estación de Príncipe Pío, Madrid), las que deberán dirigirse al señor administrador-director y en otro sobre interior, "cerrado y lacrado", se pondrá la inscripción siguiente: "Proposición para el concurso número 9 de venta de chatarra de hierro y acero".

El acto de la apertura de pliegos se llevará a cabo a las once del citado día 23 de agosto en la Oficina del Servicio de Acopios, sita en la estación del Norte, Príncipe Pío, patio de mercancías, en presencia de aquellos licitadores a quienes interese asistir al repetido acto.—Madrid, 23 de julio de 1928.

Gran Farmacia del Noviciado

Aneha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Aneha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Colón, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

ANUNCIESE EN **La Opinión** DIARIO DE LA TARDE

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la mujer. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZABARRAN, Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguñosa, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución lodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Se. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco, que tomaré en prescripción, cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal.

De usted muy atento y respetuoso s. m. M. de la Font, Benayas, 3, primero, San Sebastián.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zabarran, Puerta de Moros, 5
Gipuzoa, Arreola, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis